



在中国陶琉馆陶琉工艺互动厅,采访团的记者们被距今约4600—4000年龙山文化时期的蛋壳陶高柄杯的精湛技艺吸引。

经济文化科技齐发展 淄博真棒!

大众报业集团“高质量发展看淄博”大型采访活动继续深入一线

采访亮点

精美展品呈现陶琉文化发展脉络 聆听淄博 感受当代国窑魅力

8月25日上午,大众报业集团“高质量发展看淄博”融媒体采访团来到了中国陶瓷琉璃馆。

淄博的陶瓷文化源远流长,一万年前的新石器时代早期,在这片土地上的先民就开始抟土制器,焚柴而陶,拉开了中国陶瓷史的帷幕。记者们看到新石器末期的蛋壳陶时,为先民能制造出厚度在几毫米的陶瓷而惊叹不已,也为这种制陶器的技艺失传而惋惜。

如今,淄博的陶器企业用独特的制陶工艺诠释着中华奥妙无穷的陶瓷文化,陶瓷,也成为淄博一张亮丽的名片,有了“淄博陶瓷当代国窑”的美誉。

在中国陶瓷琉璃馆,记者系统了解了淄博瓷业的新火相传和发展脉络,直观地了解淄博是如何一步步成为“淄博陶瓷 当代国窑”的。

据介绍,2015年,淄博市委、市政府为着力建设文化名城,在淄博新区市文化中心投巨资建设中国陶瓷琉璃馆。中国陶琉馆共设展厅25个,以陶瓷展品和琉璃展品为主要展示内容,分为陶瓷展陈部分和琉璃展陈部分。新建中国陶琉馆

以传承发扬好源远流长的陶瓷琉璃历史文化为落脚点,融合陶琉艺术与齐文化,不断扩大齐文化和陶琉文化的影响力,充分发挥博物馆“以文化人、以文育人”的教育首要功能,实现了传统文化与现代展陈理念结合,同时达到了博物馆文化与城市精神共鸣的体现,力求在展示地域文化特色、服务基层群众文化需求的“最后一公里”上做出新成绩。

中国陶瓷琉璃馆展示了自一万年新石器时代早期后李文化至明、清、民国等各时期陶瓷文物;自西周至元、明、清、民国等各时期琉璃文物;当代淄博、景德镇等地大师级陶瓷琉璃艺术精品;日用陶瓷、艺术陶瓷、建筑陶瓷、园林陶瓷、高技术陶瓷、现代玻璃和美国、英国、加拿大、韩国、日本等20多个国家和地区的现代陶瓷、琉璃艺术品。

漫步融汇古今陶琉艺术精品的中国陶瓷琉璃馆,采访团的记者们欣赏到的不仅是淄博儿女埴埴为器的泥火和匠心杰作,更是走近了一段文明传奇,用心触摸齐文化的神韵,聆听淄博这个城市的故事。



中国陶琉馆国窑厅的精美展品。



中国陶琉馆陶琉工艺互动厅,两名观众正在参观。

设立200亿基金 吸引高层次人才来淄 资本唱戏 “双招双引”新突破

“现在深入洽谈准备签约的企业有两三家,另外还有五六家企业在洽谈中……”8月25日下午,淄博高新区产业投资有限公司负责人孙鹏,具体阐述了盈科创新资产管理有限公司(简称“盈科资本”)对“双招双引”的带动。

盈科资本是国内Pre-IPO投资领域的领跑者,公司管理各类股权投资基金50余只,受托管理资金90%来自金融机构、国企和上市公司。公司专注产业龙头企业,开展基金管理和投资业务,为金融机构提供安全稳健的股权资产配置服务。目前,已累计投资产业龙头企业近200个。

2020年4月,盈科资本与淄博市人民政府签署战略合作协议,共同发起设立200亿科创母基金,母基金采取直接投资和子基金相结合的投资策略,其中100亿用于直投,另外100亿吸引资本导入,按1:3比例成立400亿规模的子基金,并在全国范围吸引和遴选优秀管理团队和子基金管理人到淄博落户。

淄博高新区与盈科资本合作成立“淄博盈科创投

基金”,总规模为10.01亿元,主要投向具备高新技术、高成长性的生物医药、大消费、新能源、节能环保、智能制造等拥有关键核心技术的创新型企业或项目。目前,通过基金招引的方式,已引进成都海创药业有限公司、吉凯基因化学技术有限公司、派格生物医药(苏州)有限公司、北京金史密斯科技有限公司、星恒电源股份有限公司等5家公司签约。项目建成后,将进一步吸引海内外高层次人才到淄博高新区创业就业,推动淄博高新区优势主导产业做大做强。

同时,围绕打造金融服务实体经济标杆和科创产业培育、孵化、发展的前沿阵地,淄博高新区与盈科资本共同规划建设了盈科科创产业园。园区引入具备丰富的产业园区运营、城市金融运营及基金管理经验的中介机构,为人园的企业、项目和人才,提供工商注册、法律咨询、人力资源、市场开发、财税服务、技术服务、投融资服务、上市服务、物业管理等“九位一体”的全方位保姆式服务,为企业发展营造最优的生产经营环境。